Les produits remarquables

1. Carré d'une somme de deux termes

Découverte de la formule :

Figure 1 Figure 2

DaNS 1 FIGUre 11 AIre AU CANPE = ...ttt e et et s s st s
DaANS 1@ FIgUrE 2 1 A€ AU CAPPE = ...t ettt st st st s s 00

Vérifions cette égalité en appliquant la double distributivité :

(@+b)? = (i)« (o)

Formule :

Exercices :

Effectue en appliquant la formule du carré d'une somme de deux termes :
(B 4 ) 2 = ettt 1k 118 11 e
(G % 3 o ettt e eee e et et e e oot e et ettt et et et et ees e
(X # 2 ettt et oot e e e s e e e et et e et e et e et e et

Calcule en utilisant la formule du carré d'une somme de deux termes :
A2 = et e s 1 1 1 1 e s e
D42 o ettt e et e e e e e e e o e et




2. Carré d'une différence de deux termes

Découverte de la formule :

A
v

Figure 1 Figure 2

AINe A 10 PANTI@ GrISE | ....coivveieee et ettt e et s et s e £k 88 8 8 00 e
Vérifions cette égalité en appliquant la double distributivité :

(@-b)% = (i)« (o)

Formule :

Exercices :

Effectue en appliquant la formule du carré d'une différence de deux termes :
(x - 4)*
(BG = 2D)2 = ettt ettt et e et et e et e et e et e et et ettt e set e et
(3G = D) o et et e e e et e et e e et e et e et et e et

Calcule en utilisant la formule du carré d'une différence de deux termes :
392 =

982 =



3. Produit de deux bindmes conjugués

Découverte de la formule :

A
v
A
v
A
v

A
v

Figure 1 Figure 2

AINe de 1 TIGUPE 1 T oottt et et ek s e e k08 e s e 0
AINE A 1 TIGUIE 2 = ... ettt et s et e 8 88 e e 8 8 s
Vérifions cette égalité en appliquant la double distributivité :

@+ D). (@-D) = et e

Formule :

Un peu de vocabulaire :

Un bindme est une expression algébrique formée par la somme ou la différence de ..... termes.
Des bindmes conjugués sont des bindmes composés des deux méme termes, une fois réunis par le

signe « +» et une fois réunis par le sighe « - ». Exemple : (a + b) et (a - b)

Exercices :

Effectue en appliquant la formule du produit de deux bindmes conjugués :
LI ) I (< T2 IO
(M ) (M = d) T ettt e e et e ek e e e
(BA+ 2) . (B0 = 2) = ettt ettt ettt et e ettt et e et ettt et e st
(FBA + 2) . (BA + 2) = oottt ettt et st ettt et e et

Calcule en utilisant la formule du produit de deux bindmes conjugués :



Les produits remarquables : exercices
Carré d'une somme ou d'une différence de deux termes

Effectue en appliquant la formule du carré d'une somme ou d'une différence de deux termes :

(2AD + 32 )2 = et et e e et e et et et et se st ettt et et e et et et et et ees e

(G = 3D 2 ) 2 o e 1 111 e e

(@2 # 3D )2 o ettt 118 1 e

(BX 2 = 2y 2 )2 = ettt s 1 1 1 e

(72 4+ 52 o ettt e e e e e e oo e e e e e e e e e e oot et eee et oo eee e

(32D = 2AD )% = oot see sttt £

(6% €+ D) = et e 11 118 e

(BAD = B2 ) o et oot et e oot e et e et e et e et et et e et set e ses e




Les produits remarquables : exercices
Carré d'une somme ou d'une différence de deux termes

Effectue en appliquant la formule du carré d'une somme ou d'une différence de deux termes :

Rappel : (%)3:

Pour €lever un qUOTIENT G UNE PUISSANCE, ..........coorivrvveiee oo et sttt st s s s s s
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Les produits remarquables : exercices
Produit de deux binomes conjugués

Effectue en appliquant la formule du produit de deux bindmes conjugués :

[ T (< T IS

(6 + D) . (6 = D) = ottt et e R R 1 e e

(20 = 3) . (28 + 3) = e ettt ettt e ettt et et e ettt et e ettt eeeere s ertereere e

Pour chaque question, coche la bonne réponse :
(b-4).(b+4)=? O b*-8
(a+6).(a-6)=? O a?+36
(3x-2).(3x+2)=? O 9x%-2
@y+3).(2y-3)=2 O 4y*-9

2b - 16 O b2 -16
a®-36 O a*-6
9x -4 O 9x* -4
4y-9 O 4y2+9

OO0 O

Complete :

(d+9).(d-9)=d? - .ccco...
Mm=-7).(Mm+7)= e - 49
(x+11) . (x-11)=x? ... 121
(5-8).(s+8)=.cccooeeueo. s
(C+mM). (€M)= e,
(3a-5).(3a+5)=9a® - ...
(4x+3).(4x-3)= ccecc0. = 9
Bz-1).0Bz+D=.......-1
(a+x).(2a=X)= o - X2

(@-5d).(a@a+5d)=a® - ...........




Les produits remarquables : exercices de synthese

Identifie

I'exercice en précisant s'il s'agit d'une double distributivité (DD), du carré d'une somme de

deux termes (CS), du carré d'une différence de deux termes (CD) ou d'un produit de deux bindmes

conjugués (BC).

(BA = 5) . (B # 30) = ettt e e ettt e e e ettt e e

(G F 2) (@ F 2) = ettt et e ettt et e s et ettt e e et entert e ene e

Applique
(a+b)? =
(2a+3).

la bonne formule :

(20 = 3) = ettt e et et e s oot e as et e a2 e rn st e ettt et et

(Bbx + 2y)

(4a - 2b)?

2

(3-a%)*
(2x + 3y?
(x3+1).
(x* +2)?

Calcule en utilisant les produits remarquables :

1052 = ..




